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En tu cuaderno encuentras tres secciones:
Poderes para comprender, Poderes para decidir y Aplica tus poderes.

Poderes pard comprender

Con estos poderes podras reconocer situaciones
problematicas, ampliar vocabulario,
ordenar enunciados o inventar problemas.

En esta seccion trabajaras tres tipos de poderes:

< El poder para entender la situacién
<> El poder para trabajar con la pregunta del problema
<4 El poder para extraer y organizar informacion

Aventuras que coinciden
con tu libro de poderes.

Aventura 4 2. Escribe lo que le falta a cada enunciado para que sea un problema que se
puede resolver.
° - .
Plstas v mas plstas a. Marcos esta pintando cuadrados de madera.

Poderes para comprender

—Ot<> El poder para entender la situacién

1. Ordena estas frases hasta encontrar, como minimo, dos problemas.

Falta
Paraasar uenlso\;?rsﬁaneceswta { que corresponden a los % del trayecto total. J
que la parri b. A Lupe le hicieron un descuento del 10% en un computador que compré.
4 4 Calcula cuanto pagé por él
Dora compré un sillén de masajes por 459 opets J Tamz‘:;g?esﬁerzaparas pagop

Calcula el dinero que le devolvieron si
pagd con 500 opets. c. Latemperatura del cuerpo humano es de 37,5 °C aproximadamente,

[.A o 2 oo o A P~ J |smael esta en un vidie que estando en condiciones normales,
A qué temperatura debe fijar Antonia el graduador || planea hacer en dos dias,
Falta

} [ alcance una temperatura de 374°F. J

por 19 opets cada una ] [E‘ primer dfa recorri6 320 km. ] d. Al salir de una ciudad me encontré con el siguiente cartel

si la graduacion esta en grados Celsius? J ¢Cuéntos kilémetros tiene el r— Y
recorrido completo? Parque de las maravillas 824 km

de su horno para asar un pollo, Parque de las sorpresas 768 km |(§
Parque de las suefios 576 km
. _
Problema 1

e. Una tableta de chocolate tiene 15 porciones. ¢Cudntas porciones tienen
3,5 onzas del mismo tipo de chocolate?

Problema 2

f. Camilo saco % del contenido de un depésito de agua. (Cudntos litros de
agua habfa al principio?
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Poderes pard decidir

Con estos poderes podras
seleccionar datos, determinar
datos que faltan, ordenar etapas de

calculo, seleccionar operaciones

<§<> El poder para trabajar con los datos del problema O—— y dlStlngUIr OperaC|OneS que
7. Escribe el dato que falta en cada enunciado para que sea un problema que se res u elva n u n p rOb | em a "

puede resolver.

Me hicieron un descuento de OP 8,50 en el libro que compré. Calcula
cuanto pagué por él.

Lupe hizo una pulsera con aros de alambre para regalarle a su tia. éQué
longitud de alambre usé para hacer toda la pulsera?

e

=4mm

L0 O En esta seccidn trabajaras cuatro
Q? OOOOO o O tipos de poderes:

o —— <> El poder para trabajar con los datos
del problema
perterhpl- e Mes Temperatura (°C)

meses se muestran en la Septiembre 225 ¢ E| pOdel’ pa ra J[I’a baJar con |a
siguiente tabla: Octubre .y
— [Novermtre 26 resolucion del problema

Diciembre 254

gj;iian\jael;rgperatura promedio registrada en la ciudad durante esos ¢ E| poder pa ra tra bajar Con e|
planteamiento del problema

Cada mariana, Angela da 6 vueltas a un circuito corriendo. Hoy corrié ¢ E| poder pa ra relac|onar datos,

ya4,5km. éQué distancia le falta por correr?
' preguntay resultado
-Falta

e

.92,

Aplicacion de poderes

17. Lee con atencion, responde las Medio de transporte usado
preguntas y selecciona la opcién parallegar a clases
correcta en cada caso.
I Caminando

a. El diagrama circular de la figura [ Bicicleta
tus r muestra la forma en la que los I Ruta escolar
| alumnos de un colegio llegan

M Carro particular
usualmente a clase.

= ¢Cudles laforma de llegar mas utilizada?

En esta seccion tendras la

oportunidad de resolver problemas

ap|lcand0 |OS pOdel’eS COﬂ |OS que = ¢En cudntos sectores esta dividido el grafico?
haS trabajado en |aS SeCCIOneS « ¢Cudntos radios determinan un sector?

a nte rlores . b. Sobre la parte azul del circulo es correcto afirmar que:

O Representa a los alumnos que llegan en ruta escolar.

= ¢Llegan menos alumnos en ruta escolar o en bicicleta?

O Estd comprendida entre dos radios que forman una cuerda.
O Representa el 25% de los datos.
O Representa la cuarta parte de los datos.

c. El gréafico de barras que corresponde al diagrama circular, es:

100 100 100
80 80 80
60 60 60
40; 40- 40-
20 20 20
0 Caminando Bicleta o Rutz Car o FRuta

fuaCoro o o fta Camo ameancoBccets Rla Caro

oo partr scor gkl escr gk

d. Una ecuacion que permite calcular el nimero de alumnos del colegio, es
O%xlj -=160 O%x\]:zo O%xlj:so
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Aventural
De viaje con Mente

Poderes para comprender

1. Lee atentamente los enunciados y marca la opcion adecuada.

t{} El poder para entender la situacion

La cafeteria de la estacion de autobuses es muy frecuentada por los
pasajeros que utilizan ese medio de transporte. Hoy sirvieron
249 pasteles frios, 284 pasteles calientes, 146 ensaladas y 93 hojaldres.

el

~
Es un problema que se puede resolver. )
~
Es un problema que no se puede resolver
porque faltan datos.
_J
N
No es un problema, pues falta la pregunta.

Guadalupe tiene en su casa tres libros que aun no ha leido. Uno es un
comic que tiene 241 paginas; otro, una novela de 233 paginas; y el tercero
es una enciclopedia de animales que tiene 272 paginas. (Qué libro elegira
si quiere leer uno que tenga mas de 240 paginas y menos de 2607

~
@ Es un problema que se puede resolver. )
~N
Es un problema que no se puede resolver
porque faltan datos.
J
)
@ No es un problema, pues falta la pregunta.



2. Inventa un problema que se resuelva con estas operaciones y escribe la
solucion.

(1726 + 850 = 2576 |

Problema

i

Solucién

!

24 +31="55
55 - 14 =41
41 + 8 =49

Problema

Solucién

Vg

t{} El poder para trabajar con la pregunta del problema

3. Subraya los nimeros naturales del enunciado. Después, inventa una pregunta
que se pueda resolver utilizando algunos de ellos.

Los 5766 asistentes al concierto de Lady X disfrutaron de una gran noche.
La temperatura erade 21,5 °C y en la primera mitad del concierto Lady X
canté 9 canciones. Las entradas costaban OP 15, y 3 asistentes pudieron
conocerla tras el concierto.

Escribe la pregunta >




4. Escribe enel circulo la letra del enunciado que le corresponde a la pregunta.

\

6666660060

-

D. En el estadio de baloncesto caben
844 personas. En el partido de la final
guedaron 233 asientos libres.

E. De los 824 estudiantes que tiene un
centro escolar, la mitad asiste al partido
de baloncesto en el que participan sus
compaferos de quinto curso.

A. Un estadio de futbol tiene capacidad para 8750 personas.
Al partido del domingo asistieron 4327 aficionados.

B. En el polideportivo hay cuatro grupos de asientos. En cada
grupo hay 35 filas de 30 asientos en cada una.

C. Los asistentes a los espectaculos deportivos del palacio
de los deportes durante el Ultimo afio fueron: en el primer
trimestre, 4126 espectadores; en el segundo, 5100; en el
tercero, 3897;y en el cuarto, 2876.

~

~

O ¢Cuantas personas
asistieron al evento?

N\

O ¢Cuéntos asientos
guedaron libres?

N\

¢Cuantos espectadores,

O como maximo, podran
asistir alos partidos que se

organicen?

N\ J

(

©

N

Calcula el numero de
estudiantes que asistieron
a este encuentro deportivo.

@

N\

¢Cuantos asistentes hubo
durante todo el afo?




5. Marcaconuna X la pregunta o preguntas que se pueden resolver con los
datos de cada enunciado.

Se recogen 870 huevos que se guardan en cajas de una docena de
huevos cada una. Los huevos se venden a OP 3 la docena.

~

¢Cuantos huevos se rompieron?

O ¢Cuénto valen dos docenas de
huevos?

¢Cuantos huevos se guardaron?

O ¢Cuantas cajas de huevos se
pueden llenar?

(ONOFON®

En una fruteria quedan 182 kg de manzanas, 176 kg de perasy 224 kg
de naranjas. Las quieren empacar en bolsas que contengan 1 kg de
naranjas, 500 g de peras y 500 g de manzanas.

—
¢Cual es el numero de peras ¢Cuantos kilos de fruta
gue hay en cada bolsa? guedan en la fruteria?
¢Qué cantidad de bolsas podran ¢Cuantos kilos de fruta habia
empacar con toda la fruta? ayer en la fruteria?




<i<> El poder para extraer y organizar informacion

6. Enlacafeteria, Guadalupe y Carlos observan la forma que tienen los objetos
marcados con las letras A, B, Cy D. Completa con una V si la afirmacion es
verdadera o con una F si es falsa.

Las superficies de los objetos B y D tienen igual cantidad de lados.
Elreloj de pared tiene 8 angulos interiores y la ventana C tiene 3.

Elreloj de pared tiene forma de eneagono.

AN AN AN
g

Enla superficie de la mesa se pueden trazar 5 diagonales.

7. Leeeltextoy reescribelo corrigiendo los errores que detectes.
El papa de Guadalupe ley6 un tuit, pero noté que contenfa errores:

34 650 000. Es decir, 34 millones aproximadamente.
Mientras que su competidor, AllNews, tuvo 40 325 000
visitas. En otras palabras, alrededor de 41 millones.

(
i) Mentioneam Las visitas a la pagina web de noticias MisNews fueron
N\

- 10 -




8. Utiliza la tabla en la que se muestran las caracteristicas de
algunos viajes turisticos para contestar las preguntas.

Precio

PC: Pensién completa
MP: Media pension
D: Desayuno

Salidas | Incluye...

Duracion |

Destino

Ciudad B

Ciudad C

Ciudad D

Ciudad E

a. (Enqué viajes no esté incluida la comida ni la cena?
b. (Qué viajes incluyen pensién completa?

c. (Cudles el viaje que dura mas?

17 de noviembre
25 de noviembre
2 de diciembre

17 de noviembre
20 de noviembre
1 de diciembre

15 de noviembre
17 de noviembre
25 de noviembre

14 de noviembre
26 de noviembre
2 de diciembre

17 de noviembre
24 de noviembre
1 de diciembre

4 dfas
3 noches

4 dias
3 noches

5dfas
4 noches

9 dfas
8 noches

8 dias
7 noches

550 dolares

450 ddlares

440 ddlares

465 délares

365 délares

Tiquetes +
alojamiento
(MP)

Tiquetes +
alojamiento
(PC)
Tiquetes +
alojamiento
D)
Tiquetes +
alojamiento
(MP)
Tiquetes +
alojamiento

(D)

d. ¢Puedo salir el 14 de noviembre hacia la ciudad D?

e. (Puedo viajar el dia 16 de noviembre a la ciudad C?
f. (Qué diaes el Ultimo para viajar a la ciudad A?
g. ¢Cudl es el viaje que sale primero?

h. Sitengo que estar de vuelta el 22 de noviembre, éa qué ciudades no puedo ir?

i. Simipresupuesto es de 400 ddlares, laddnde podria viajar?

j. Con 1000 ddlares, {pueden viajar tres personas a la ciudad E?




Poderes para decidir

t{} El poder para trabajar con los datos del problema

9. Averigua el dato que falta, inventa un valor para él y escribe el nuevo
problema. Después, resuélvelo.

Gabriel mide 8 cm mas que Sandra, y Sandra mide 5 cm menos que
Damian. ¢Cuanto miden Gabriel y Sandra?

Dato que falta >

Nuevo problema>

Operacioén Solucion

y

10. Encuentra el dato o datos que no necesitas utilizar para resolver el problema.
Después, escribe una pregunta en la que tengas que utilizar esos datos para

resolverla.

Hoy, 12 de noviembre, se ha sabido que el 25 de noviembre todos
los miembros del club de futbol realizaran una excursioén al parque
de atracciones. En total irdn 126 adultos y 246 nifios. ¢Cuantos
autobuses de 55 asientos se necesitaran para realizar la excursion?

Datos que no tengo que utilizar>

Pregunta para utilizar esos datos >

.12 -



t{} El poder para trabajar con la resolucion del problema

11. Lee atentamente cada problema y determina lo que debes calcular antes de
encontrar la solucién final.

Nini consignd en el banco tres cheques de 416, 321y 122 opets y su
saldo paso a ser OP 3264. ¢Cuanto dinero tenfa en el banco antes de
consignar los cheques?

—

hh.__-.I_ G Fﬂ.—_-.I_
i sorinins Oews [ 21| e i pws [ 122 |
! . — , : — :
..1.0_5_ LIS 1L R LT RN R T LRy .10_5_ Il.ll'llm_l LRt TR IS E

uh_l.-_
o ey ‘pﬁu[ﬂf?]

R IR MRTAN & A A R B

Primero debo calcular>

Luego debo >

Solucién )

Guadalupe le pidi¢ a Carlos que comprara cinta suficiente para decorar
el borde de dos cuadrilateros. (Cuanta cinta debe comprar?

T ———

—14cm— | 70cm

Primero debo calcular>

Luego debo >

Solucién >




1 -

Puede haber mas de un orden posible.

12. Ordena las operaciones que tienes que realizar para resolver cada problema.

Se organizé una fiesta benéfica para recaudar fondos para una ONG.
Se vendieron 823 entradas a OP 2 cada una, y los gastos fueron de
OP 150 en los carteles de invitacion a la fiesta y de OP 568 en el alquiler

del local. ¢Cudl fue el beneficio de la fiesta?

Orden | Operacion
1646 — 718 = 928

El beneficio obtenido fue de OP 928.

823 X 2 =1646

Se obtuvieron OP 1646 por la venta de las entradas.

150 +568 =718

Los gastos han ascendido a OP 718.

Los estudiantes de 5.° construirdn una casa con
envases reciclados. Para construir las paredes, se
apilaran envases hasta conseguir 20 filas con

25 envases en cada una. De estos envases, habra que
descontar 80 por los espacios libres que quedan enla
puertay las ventanas. Los estudiantes de 5.° A llevaron
/8 envases de leche y 52 de refresco. Los estudiantes
de 5.° B recogieron 91 envases de refrescoy 74 de
leche. ¢ Tendran suficientes envases para construir la
casa?

\l\'

Orden Operacion

420 > 295

No tienen suficientes envases.

78 + 52+ 91+ 74 =295
En total, consiguieron recoger 295 envases.

500 — 80 =420
Se necesitan 420 envases para hacer la casa.
25 x 20 =500

Se necesitan 500 envases para construir
una casa sin puerta ni ventanas.




13. Lee con atencién los problemas y selecciona la operacion que los resuelve.

N
0
(@)}
@
—
0o

Queremos calcular los estudiantes
que hay en cada curso de un
colegio, sabiendo que son

486 estudiantes en total, repartidos
en 18 cursos y que todos los

cursos tienen el mismo numero de
estudiantes.

486 - 18

ﬁ@

486 + 18

|
O

\
O 105657 + 123
Una fabrica dispone de <
105 657 piezas, con las que
van a construir robots tipo A. @: 105657 - 123 )
Sicada robot estd formado ~
por 123 piezas, icuantos
robots iguales se pueden @: 105657 x 123 )
construir?
\
— @: 105657 + 123
_/

—
N
o1
(@)
_+_

w

Parair de casa a la escuela debo
recorrer 1256 m. Mi amigo Juan
recorre el triple que yo. ¢Qué
distancia recorre Juan?

'_l
N
o1
(@)
|
w

1256 x 3

O

4
"

.
=
=
=

|
O

. 15 .
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14 Escribe qué se halla con cada grupo de célculos.

Productos elaborados hoy -

85 muffins 64 muffins
96 croissants 49 croissants
80 pasteles

170 pasteles

Productos vendidos hoy

32 muffins de chocolate y 13 de otros sabores.
23 croissants de chocolate y 12 de otros sabores.
65 pasteles de chocolate y 65 de otros sabores.

[ 85+96+170-351 |

Productos sabor chocolate/

[ 85-64-21 —>96-49 =47 —> 170 - 80 = 90— 21 + 47 + 90 — 158

[ 32+13=45 —> 85-45=40 |

15. Relaciona la expresién con un C (2445 + 563) + [(1250 - 456) + 370])

enunciado y resuélvela.

Una empresa multinacional tiene empleados repartidos entre O

Madrid y Nueva York. En Madrid trabajaban 2445 personas, pero

el afio pasado se marcharon a otras empresas 563 empleados.

En Nueva York trabajaban 1250 personas, pero tras la marcha de

370 empleados a otras empresas, decidieron contratar 456 empleados
nuevos. ¢Cuantos empleados tiene la empresa en total?

Una empresa multinacional tiene empleados repartidos entre
Madrid y Nueva York. En Madrid trabajaban 2445 personas, pero el
afio pasado contrataron a 563 nuevos empleados. En Nueva York
trabajaban 1250 personas, pero tras la marcha de 456 empleados
a otras empresas, decidieron contratar 370 empleados nuevos.
¢Cuantos empleados tiene la empresa en total?

——

‘@ Operacion Solucién
2

\

Z1.Y.




t{} El poder para relacionar datos, pregunta y resultado

16. Elige una solucién calculando mentalmente. Después, comprueba tu
respuesta obteniendo la solucion exacta.

Un pargue tiene forma de octagono regular de 20 m de lado. El
parque se quiere cercar usando una malla. cCuantos metros de
malla se necesitan?

— | ——

Se necesitan 120 m de malla.
Se necesitan 60 m de malla.

Se necesitan 160 m de malla.

OOOO

Se necesitan 100 m de malla.

La alcaldia colocd 119 papeleras en algunas bibliotecas publicas y
697 en varios jardines. Todavfa le quedan 215 papeleras por colocar.
¢Cuantas papeleras tenfa la alcaldia?

—

La alcaldia tenia 791 papeleras.
La alcaldia tenia 1031 papeleras.
La alcaldia tenia 920 papeleras.

La alcaldia tenia 2500 papeleras.

OOO0O

Un avidn hizo este mes 73 viajes con todas las sillas ocupadas. El
avion tiene capacidad para 372 pasajeros. cCuantos pasajeros han
viajado en ese avion este mes?

e ——

7156 pasajeros.
17 156 pasajeros.

20 156 pasajeros.

OO0

27 156 pasajeros.

- 17 -
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17.

Aplicacion de poderes

Resuelve estos problemas.

Enunalmacén de fruta entraron tres camiones de manzanas con 848 kg,
1023 kg y 1286 kg. Tras juntar esta fruta con las manzanas que ya habia
en el almacén, hay 4831 kg de manzanas. {Cuantos kilos de manzanas
habia en el almacén antes de que entraran los camiones?

‘Q) Operacion Solucion )
==
==
==
NG J

Enla camara de fotos de Carlos hay fotos de sus vacaciones en la playa,
gue llegan hasta la foto 87. Después, hay fotos de la visita a la casa de
los abuelos, que llegan hasta la foto 131y, por ultimo, las fotos de una
excursion a la montafia que hizo con Guadalupe. (Cuantas fotos tiene
Carlos de su visita a la casa de los abuelos?

J
‘Q) Operacion Solucién )
=
=
)
NG J

Guadalupe va a clases de natacion a
una piscina que tiene un perimetro de
60 m. (Cudl es el area de la piscina?

Operacion Solucién




Observa, completa la tabla y responde a las preguntas.

atracciones del parque Dragones furiosos Tipo/de entrada m- T
Altura . . : : )
' Sinaltura | Laaguaday juegos de la zona infantil. |nd|V|dua| ) OP 22 OP &Y OP L
] miima B | Junior (entre OP29 | OP33 oP21 |§
105 cm Correo aéreo, Cohetes espaciales y | 100 ¢m ~ 140 cm) i
Carrusel. opP18 | oP22 | OP15
Cine tour y Las sillas voladoras. HelClcios)
Los ranid L tar Nifios (menores de
cm os rapidos y La montafia rusa express. 100 cm GRATIS)
) Superman: [a atraccidn de acero. *Toda persona que no sea nifio e ingrese al parque

Damian mide 107 cm, Carlos 142 cm, Ana 95 cmy Sandra 131 cm. Los cuatro

: fueron al parque de atracciones.
Completa la tabla con las atracciones en las que puede montar cada nifio.
- La Carros Sillas Montaria
Carrusel Superman
@ aguada chocones voladoras rusa

Carlos
Damian
Sandra
Ana

/ Escribe una expresion gue te permita determinar cuanto se pago por las
) entradas de los 4 nifios si se compraron en taquilla. Después, resuélvela.

¢Cuanto se habria ahorrado en las entradas si se hubiera hecho la compra
por Internet?

.19 .



Escribe en el circulo la letra de la respuesta que le corresponde a cada
pregunta sobre las cuatro peliculas mas vistas el fin de semana pasado.

\ ”A»k,’AAAA -
en cartelera
Un desierto de 321 | 365 | OP1873683 280963
pingulinos
El tesoro del 2 355 | 528 | OP995 872 151197
fondo del pozo
Fantasma 2 233 | 320 | OP 632020 94706
El arcoiris gris 13 300 | 347 | OP 425453 63 348
\

1\ \
.Cuanto se recaudd por la pelicula ( 172 cines de
menos vista? I sala, 35cines

de 2 salasy
.Cuanto mas se recaudo por la pelicula 26 cines de
Fantasma que por El arcoiris gris? 3salas
El fin de semana anterior al mas Ve ™
reciente, la pelicula £/ tesoro del fondo OP2 OP3o0
del pozo recaud¢ OP 128 500 mas. OP6
¢Cuanto recaudo? \ )
¢Cudl erala distribucion de las salas en
las que se exhibid Fantasma? OP 1124372 ]
La recaudacion en uno de los cines N
por Un desierto de pingtiinos fue de OP 425 453
OP 5316. (Cudles son los posibles J
valores de la boleteria, si todas las
boletas tienen el mismo precio? )

OP 206 567

J

.20 -



20. Observa la figuray resuelve el problema. : 4dm |

a. (Qué clase de poligono es?

f 6dm f

b. Realiza las transformaciones necesarias para obtener dos cuadrilateros. Uno
de ellos debe tener 12 dm? de area.

c. Halla de dos formas distintas el area del poligono.

-Q) Operacion Solucién1
-0

Area del poligono:

o

J

Operacioén Solucioéon 2

ST A

Area del poligono: y




21. Resuelve cada problema de dos formas distintas.

Mauricio revisa por la mafiana su correo electronico y observa que tiene
165 mensajes, pero borra 36 que son de publicidad y no tienen interés
para él. Por la tarde, recibe 32 nuevos mensajes y borra 11. £Cuantos
mensajes quedaron en la bandeja de entrada de su correo electrénico?

s \
—
+
Y
—
[
N
Y
—
+
Y
—
N
Il

Solucion 2 >

La tia de Guadalupe —6cm—
es disefiadoray ha T
dibujado un logotipo
para unaempresa. 8em [ 6cm gem
¢Cuanto mide el area i H-4cm i
morada del logotipo?
EOtP yZ F—6cm—
Soluciénl ) Solucién2 >
Area morada de una sola pieza: Area morada de una sola pieza:
=(8cm X I:' cm) — (bcm X I:' cm) =D>< <M> +D>< <M)

e e
=|:| =Dcm2+Dcm2
L]

D om? X D _ |:| Area morada del logotipo:
[ Jemex[]=___]

Area morada del logotipo:

.99 .




22 Fijate enlatablay responde las preguntas.

Ingresos Egresos

Pizza US$ 765 844 Empleados US$ 246 080
Refrescos US$ 290 225 Proveedores US$ 614 337
Batidos US$ 318675 Luz US$ 87451
Hamburguesas US$ 505918 Agua US$ 35792

a. ¢{Cual fue la diferencia entre los ingresos y los egresos totales?

‘-/O Operacion )
L Solucién

-

-

=)

1=
N J

b. (Ellocal tuvo pérdidas o ganancias? Explica tu
respuesta.

c. (Enqué se gastd mas: en pagar a los
proveedores o0 en pagar a los empleados, laluzy
elagua?

[ Operacion
TO Solucién

Yy




23. Analiza la siguiente situacion y luego responde.

Enlaheladeria Ay enlaheladeria B se
pregunto a los clientes que compraron,
durante 15 minutos, por el sabor de
helado preferido. Las respuestas
fueron las siguientes:

J

Heladeria A
Fresa Chocolate | Fresa Vainilla Pifia Pifia Chocolate | Fresa
Chocolate | Chocolate | Fresa Chocolate | Chocolate | Chocolate | Fresa Pifa
Pifia Chocolate | Chocolate | Vainilla Chocolate | Vainilla Chocolate | Vainilla

Heladeria B
Vainilla Chicle Vainilla Chocolate Chicle Fresa
Fresa Chocolate Fresa Chocolate Vainilla Vainilla
Vainilla Vainilla Chocolate Vainilla Fresa Chocolate

. ¢Cudl eslavariable en este estudio?

Q

b. ¢Qué tipo de variable es?

(g)

. (Cudles son las categorias de la variable para cada heladeria?

Heladeria A:
Heladeria B:

d. Completa la tabla de frecuencias para cada heladerfa.

Sabores favoritos en la heladeria A Sabores favoritos en la heladeria B

Sabor Frecuencia absoluta Sabor Frecuencia absoluta
5 2
Pifia 4
5
Vainilla 7

« ¢Cuantas personas fueron encuestadas en cada heladeria?

Heladeria A:
Heladeria B:

« (Cualfue el sabor preferido en la heladeria A?

« (Cuadl fue el sabor preferido en la heladeria B?




24. Los siguientes problemas tienen mas de una solucién. Resuélvelos y escribe
dos soluciones para cada uno.

Carlos tiene 30 cromos en varios sobres. En un sobre hay 16 cromos
y los demas sobres tienen el mismo ndmero de cromos. Halla el
numero de sobres adicionales y la cantidad de cromos que hay en
cada uno de esos sobres.

Operacion

LY

5

Solucién 1

Solucién 2

1YY,

Enun huerto hay 28 filas con

36 plantas en cada una. ¢De qué
otras formas podrian haberse
colocado las plantas en filas que
tuvieran todas el mismo numero
de plantas?

Operacion

SEE

Solucién 1

Solucién 2

2L
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